

光明论坛

中国新闻奖专栏

评论版投稿邮箱 gmpinglun@163.com

『并联式』发展特征

邹一南

中国式现代化新道路,是习近平总书记... 这条道路,是中国共产党带领中国人民经过百年不懈探索开创出来的一条社会主义现代化道路...

“并联式”现代化具有发展时间的... 高度压缩性。西方国家“串联式”的现代化进程大多经历了200多年的时间跨度...

显著高于西方国家的经济增速,唯有如此,才能在人均GDP等现代化核心指标上实现对西方国家的赶超...

“并联式”现代化具有发展任务的高度叠加性。西方国家“串联式”的现代化可以在200多年时间里实现工业化、城镇化、农业现代化、信息化的依次发展...

“并联式”现代化具有发展要求的多重协调性。西方国家“串联式”的现代化无须在发展进程中兼顾物质文明、政治文明、精神文明、生态文明的协调发展...

“并联式”现代化具有发展战略的后发赶超性。西方国家“串联式”的现代化是基于自身经济、政治和文化等现代性要素的嬗变,在鲜有来自其他已经实现现代化国家的外部压力下...

(作者系中央党校(国家行政学院)经济学教研部副教授)

南通卖甘蔗老人被围抢:是偶发事件,还是管理痼疾

近日,江苏省南通市海门区三星镇市容公司人员粗暴对待卖甘蔗老人、围抢甘蔗事件引发舆论声讨...

舆论是有记忆的,问责整改不能走过场。两个多月前,南通一名城管协管员将一名摆摊老人拎起摔在地上...

网言

“中国的民主”系列谈③

美国的民主是金融寡头的僭主政治

宋朝龙

12月9日至10日,美国召开所谓“民主峰会”,发起分裂世界的价值观之战。美国以“民主政治”自我标榜,但美国所谓的民主政治,是自由主义的形式民主...

自由主义的形式民主,是金融寡头建立其僭主政治的可靠手段。自由主义的形式民主把从一定的生产关系中孤立出来,把个人看作抽象的个人...

中央银行。此外,大的制药公司、医疗机构、教育机构、新闻媒体、军工部门等都处在金融寡头的支配之中。金融寡头还通过国债制度牢牢支配着国家...

自由主义形式民主的金融寡头僭主政治,无力阻止甚至反而加剧了美国社会的撕裂。自由主义形式民主承诺个人潜能和个人利益的实现,承诺一个由中产阶级主导的富足社会...

工具。按照金融寡头的意志来解救金融寡头的积累危机,造成了对劳动者和工薪阶层新的剥夺。疫情下的美国民众深陷通货膨胀,正深受债务、贫困、失业之苦...

美国的自由主义形式民主正在向自身的对立面,即向右翼民粹主义身份政治转化。在严重的社会极化面前,右翼民粹主义崛起。自由主义形式民主宣称所有人具有基于

理性的平等人权,而右翼民粹主义却剥夺其他族群的人权;自由主义形式民主宣扬相互妥协、宽容与合作,而右翼民粹主义则鼓吹暴力...

自由主义的形式民主使金融寡头对社会的剥夺性、寄生性、投机性日益膨胀,造成深刻的社会危机,引发了右翼民粹主义种族身份政治的崛起...

自由主义的形式民主使金融寡头对社会的剥夺性、寄生性、投机性日益膨胀,造成深刻的社会危机,引发了右翼民粹主义种族身份政治的崛起...

更多内容请扫码关注“学习短评”专栏

中国吸收外资不减反增“引力”何在

于佳欣

今年以来,中国吸收外资持续保持良好增长态势。疫情下引资不减反增的事实,有力回应了所谓“脱钩论”,背后的“引力”也让人们有理由相信...

今年以来,中国吸收外资持续保持两位数增长,前10个月,中国吸收外资同比增长17.8%,继续延续了稳中向好态势。放眼全球,中国引资成绩格外亮眼...

中国吸收外资不降反升的事实,赢得了外资机构和企业的“信任票”。近期,一份来自国际知名金融机构的调查显示,与其他几个亚洲主要经济体相比,中国成为最具吸引力的投资目的地...

发展保持全球领先地位。全球规模最大的资产管理集团之一贝莱德称,对中国的投资展望更有信心,基本考虑是预期明年中国经济将稳定增长...

强大引力来自中国市场的巨大规模与需求潜力。疫情下,对很多跨国公司来说,中国已成为其全球利润增长的“主引擎”。外商投资获得巨大利润,背后是14亿多人口大市场的推动力...

强大引力来自中国经济发展持续向好。经济前景更乐观,投资信心才能更坚定。今年以来,中国对全球外国直接投资总额的五分之一,比疫情前份额提高了一倍...

中国的机会少了,而是更多了。“十四五”时期,中国将进一步扩大进口,科技创新被放在更重要位置,为实现“双碳”目标而努力...

强大引力来自中国持续扩大开放、优化营商环境的努力。对投资者来说,更强信心来自更稳预期。近年来,中国外资准入负面清单压缩幅度接近三分之二...

强大引力来自中国构建新发展格局中涌现的新机遇。中国加快构建新发展格局,并不意味着外商在

效,申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定、数字经济伙伴关系协定... 中国近期对加强相关行业规范,也是为了给所有市场主体营造更公平、更透明的营商环境...

尽管全球疫情依然蔓延,经济复苏前景仍存在不确定性,中国吸收外资依然面临挑战,但这些“脱钩”论调,只是某些人的一厢情愿罢了。

(作者系新华社记者)

为老教授的维权之举点赞

阎岩

光明时评

中国新闻奖专栏

100多篇论文被论文网站擅自收录,九旬教授维权成功,获赠70多万元... 这个消息在学界、知识界引发了热议。

“为什么我创造的知识成果得不到尊重?”“把我100多篇文章收录到数据库,还通过电脑、手机这些端口来传播,不仅不告诉我,读者包括我自己下载还要付费,我本人却从没拿到过一分钱稿费”...

一些期刊数据库运营商的长期做法,引起了广大学者的高度关注。一语惊醒梦中人。长期以来,多少作者都默认和习惯了这种操作...

“作为法人单位的运营机构,中国知网知而装“不知”,就是知法犯法,是对法律的蔑视和践踏。知识产权法、著作权法规定,作者依法享有使用权和获得报酬权,即以复制、表演、播放、展览、发行、摄制电影、电视、录像或者改编、翻译、注

破坏的是法治环境和社会秩序。对于运营机构而言,利益优先,搞着明白装糊涂,不是不知,是佯装不知。从法治层面来说,这是对著作权人劳动成果和合法权益的侵犯...

作为法人单位的运营机构,中国知网知而装“不知”,就是知法犯法,是对法律的蔑视和践踏。知识产权法、著作权法规定,作者依法享有使用权和获得报酬权,即以复制、表演、播放、展览、发行、摄制电影、电视、录像或者改编、翻译、注

越健全完善的当下,每一位知识产权拥有者,都应保持法治思维,学法知法守法用法,善于拿起法律的武器,捍卫自己的合法权益。相关出版管理部门应以知识产权法为指导,完善相应的版权版权实施办法,细化作者—出版方—转载方的权责利...

更多视频评论 请扫描二维码

十大网络用语公布,记录时代的横切面

王子墨

据商务印书馆公众号消息,2021年12月6日,“2021年度十大网络用语”由国家语言资源监测与研究中心发布。本次发布的十大网络用语依次为:觉醒年代;YYDS;双减;破防;元宇宙;绝绝子;躺平;伤害性不高,侮辱性极强;我看不懂,但我大为震撼;强国有我...

同的角度,构成了对2021年中国互联网的记录。每到年底,各类关键词、关键字的年度盘点层出不穷,网络用语依此为:觉醒年代;YYDS;双减;破防;元宇宙;绝绝子;躺平;伤害性不高,侮辱性极强;我看不懂,但我大为震撼;强国有我...

语言之变,过去主要来自知识阶层有意识的书写与提炼,当然这些在现在的网络语言中也有体现,不过更多则是自下而上的无意识创作。成语可以找到明确的出处,网络用语很多却不知作者,广泛分布的网民、灵机一动的创意,就如风行草上一般,一下便刷新了文化景观...

入主流媒体的视野。可以说,网络用语带来了一种“平等”,无关身份地位,人们进入了相同的文化场景之下。换个角度看,网络语言也是速朽的,我们能记得唐诗,但恐怕已经记不清五年前的网络用语。网络语言一个难以回避的尴尬在于,很多用语的文化意蕴比较单薄,它们被经典化的概率很低...